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KRM.0012.06.0007.2024 

D2024.06.01623 

 

 

 

Protokół Nr 0012.06.2.2024 

Komisji Rozwoju, Mienia Miasta i Integracji Europejskiej Rady Miasta Kalisza 

z posiedzenia, 

które odbyło się dnia 13 czerwca 2024 roku 
 

*********************************************************************

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu. 

**************************************************************** 
 

PORZĄDEK OBRAD 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Wybór wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju, Mienia Miasta i Integracji Europejskiej. 

4. Raport o stanie gminy za rok 2023. 

5. Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2023 rok. 

6. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2023 rok wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok. 

7. Projekt uchwały w sprawie wskazania radnych Rady Miasta Kalisza do Komitetu 

Rewitalizacji Miasta Kalisza. 

8. Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych 

dla Ośrodka Sportu, Rehabilitacji i Rekreacji w Kaliszu –samorządowego zakładu 

budżetowego na 2024 rok.  

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

Kaliskiej Strefy Inwestycyjnej - ulica Rozwojowa. 

10.  Projekt uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ulicy 

Wrocławskiej 8-10 w Kaliszu. 

11.  Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego strefy gospodarczej - Rypinek”. 

12. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia na obszarze rewitalizacji 

Miasta Kalisza Specjalnej Strefy Rewitalizacji. 

13.  Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LXXV/1092/2024 Rady Miasta Kalisza z dnia 

25 kwietnia 2024 r. w sprawie udzielenia w 2024 roku dotacji dla właścicieli lub 

użytkowników wieczystych nieruchomości położonych na obszarze Specjalnej Strefy 

Rewitalizacji. 

14.  Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji oraz ich 

zbywania, nabywania i wykupu (I). 
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15.  Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji oraz ich 

zbywania, nabywania i wykupu (II). 

16. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji oraz ich zbywania, 

nabywania i wykupu (III). 

17. Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania 

i wykupu. 

18.  Projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. 

19.  Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok. 

20.  Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza 

na lata 2024-2043. 

21.  Pismo Prezydenta Miasta Kalisza WGM.0232.01.0007.2024.PZ z dnia 7 czerwca 2024 r. 

w sprawie wniesienia na rzecz jednoosobowej Spółki Przedsiębiorstwo Wodociągów 

i Kanalizacji Sp. z o.o. w Kaliszu, wkładu niepieniężnego (aportu) w zamian za udziały, 

w postaci stanowiącej własności Miasta Kalisza infrastruktury wodociągowej 

zlokalizowanej na działkach nr: 5/1, 6/1 i 6/2, obręb 034 Śródmieście I. Urządzenia te 

zostały wybudowane przez Wydział Rozwoju Miasta w ramach realizacji zadania pn. 

„Noce i Dnie – I etap rewaloryzacji zabytkowego Parku Miejskiego w Kaliszu”. 

22. Sprawozdanie z realizacji w 2023 roku „Wieloletniego programu współpracy Miasta 

Kalisza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzonymi 

działalność pożytku publicznego na lata 2021-2025” oraz „Programu współpracy Miasta 

Kalisza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na rok 2023”. 

23. Korespondencja: 

a) Uchwała Nr SO – 2/0954/176/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 22 kwietnia 2024 roku w sprawie wyrażenia opinii 

o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Kalisza sprawozdaniu z wykonania budżetu 

za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami. 

b) Odpowiedź Prezydenta Miasta Kalisza na pismo mieszkańców ul. Piaszczystej. 

c) Pismo w sprawie przebudowy układu komunikacyjnego skrzyżowania ulic Długosza 

i Piskorzewie.  

24. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

25. Zamknięcie posiedzenia. 

 

 

Ad.1. Otwarcie posiedzenia. 

Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący komisji, Artur Kijewski witając członków 

komisji oraz przybyłych gości. 

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Radni przyjęli porządek obrad w głosowaniu: 9 osób za (9 obecnych). 

 

Ad. 3. Wybór wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju, Mienia Miasta i Integracji 

Europejskiej. 

Radna Karolina Skrzypczyńska zaproponowała kandydaturę radnej Kamili Majewskiej. 

Radna wyraziła zgodę. Następnie radni przeszli do głosowania: 10 osób za, 2 osoby 

wstrzymały się (12 obecnych). 
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Ad. 4. Raport o stanie gminy za rok 2023. 

Wobec braku pytań radni przyjęli raport do wiadomości. 

 

Ad. 5. Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2023 rok. 

Sprawozdania przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza.  

Wobec braku pytań radni przeszli do głosowania: 11 osób za, 2 osoby wstrzymały się 

(13 obecnych). 

 

Ad. 6. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2023 rok 

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza.  

Wobec braku pytań radni przeszli do głosowania: 11 osób za, 2 osoby wstrzymały się 

(13 obecnych). 

 

Ad. 7. Projekt uchwały w sprawie wskazania radnych Rady Miasta Kalisza do Komitetu 

Rewitalizacji Miasta Kalisza. 

Radna Karolina Skrzypczyńska zaproponowała kandydaturę radnej Marty Walczykiewicz. 

Radna wyraziła zgodę. 

Artur Kijewski, przewodniczący komisji zaproponował kandydaturę radnego Tadeusza 

Skarżyńskiego. Radny wyraził zgodę. 

Radni przeszli do głosowania w sprawie wskazania radnej Marty Walczykiewicz do 

członkostwa w Komitecie Rewitalizacji Miasta Kalisza: 12 osób za, 1 osoba wstrzymała się 

(13 obecnych). 

Następnie radni przeszli do głosowania w sprawie wskazania radnego Tadeusza 

Skarżyńskiego do członkostwa w Komitecie Rewitalizacji Miasta Kalisza: 13 osób za 

(13 obecnych). 

W następnej kolejności radni przeszli do glosowania nad projektem uchwały: 13 osób za 

(13 obecnych). 

 

Ad. 8. Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek dotacji 

przedmiotowych dla Ośrodka Sportu, Rehabilitacji i Rekreacji w Kaliszu –

samorządowego zakładu budżetowego na 2024 rok.  

Projekt uchwały przedstawił Wincenty Nowak, zastępca dyrektora Ośrodka Sportu, 

Rehabilitacji i Rekreacji w Kaliszu. 

Radny Tomasz Grochowski zapytał jak przedstawione stawki mają się do zeszłego roku.  

Pan Nowak odpowiedział, że dotychczas w kompleksie sportowym przy ul. Łódzkiej stawka 

godzinowa wynosiła 299,02 zł, a proponowana jest od 30 czerwca w wysokości 408,29 zł, 

jeżeli chodzi o kompleksy stadionowe to stawka za godzinę wynosiła 442,12 zł, 

a proponowana jest stawka 560,99 zł. Hala sportowo – widowiskowa Arena stawka 325,44 zł 

za godzinę, a proponowana jest 556,61 zł za godzinę. Boisko Orlik 119,62 zł, nowa stawka 

161,50 zł.  Majkowskie Centrum Rekreacyjno – Sportowe stawka wynosi 86,56 zł, nowa 

stawka 116,93 zł. Natomiast obiekt przy Wale Piastowskim w wysokości 45,19 zł 

i proponowana jest zmiana na 73,35 zł. 

Radny Grochowski dopytał, jakie są główne powody zmiany stawek. 

Pan Nowak odpowiedział, że z wyliczeń wychodzi, że dotychczasowe dochody są o tyle 

niższe od zakładanych i nie do końca równoważą faktyczne koszty. 

Radny Tadeusz Skarżyński zapytał, czy zaplanowany wzrost przełoży się na opłaty, które 

będą ponosili użytkownicy tych obiektów. 

Pan Nowak odpowiedział, że nie, ponieważ dotyczy to stawek godzinowych za użytkowanie 

obiektów i dopytał czy chodzi radnemu o koszt wynajmu. 
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Radny potwierdził i zapytał czy jeżeli szkoła użytkuje halę Arena to czy będzie płaciła więcej.  

Pan Nowak odpowiedział, że szkoła będzie płaciła więcej. 

Radny Skarzyński dodał, że z hali tej korzysta głównie Zespół Szkół Nr 9 i zapytał, czy 

dyrekcja szkoły została uprzedzona o takich planach. 

Radny Radosław Kołaciński stwierdził, że w proponowanej uchwale następuje wzrost o około 

70% na każdej pozycji i taka uchwała nie powinna zostać przyjęta, ponieważ pokazuje brak 

relacji przychodowo – kosztowych i nasuwa się następujące pytanie, jakie OSRiR podjął 

działania by zminimalizować koszty. Następnie radny zapytał czy wiadomo jest ile należności 

jest na przykład od KKS. 

Pan Nowak odpowiedział, że zaległości są zarówno od KKS, jaki i MKS, ale nie potrafi w tej 

chwili powiedzieć dokładnych kwot i może taką informację przygotować. 

Radny Kołaciński zapytał, co OSRiR zamierza z tym zrobić i na jakim etapie jest odzyskanie 

tych długów. 

Pan Nowak wskazał, że są cały czas na etapie negocjacji i próbują te należności ściągać. 

Radny Kołaciński zwrócił się z prośbą o przygotowanie na wtorkowe posiedzenie Komisji 

Budżetu harmonogramu z całą dokumentacją, jakie czynności były przez OSRiR 

podejmowane, aby pościągać wszystkie te należności. Następnie radny zwrócił uwagę na to, 

że są to gigantyczne podwyżki dla osób, które będą korzystać z tych obiektów i to nie służy 

rozwojowi OSRiR. 

Radny Sławomir Lasiecki przyłączył się do troski przedstawionej przez radnego Radosława 

Kołacińskiego i zwracając się do pana sekretarza wskazał, że jego zdaniem dojrzała ta sprawa 

do poważnych zmian systemowych, ponieważ od dłuższego czasu przygląda się sytuacji 

OSRiR od tej strony, że miasto dotuje je, co roku w wysokości 49% uzyskanego przychodu, 

który musi wykazać w swoich działaniach i tak na dobrą sprawę funkcjonuje to na zasadzie 

mieszania w kotle. Takim klasycznym przykładem jest wynajem przez szkołę od OSRiR 

pomieszczeń, OSRiR nie może się spiąć, bo musi wykazać, że ma przychody, szkoła musi 

zapłacić więcej, ponieważ rosną koszty a szkoła nie własnych pieniędzy, więc miasto musi 

dać tej szkole pieniądze i to samo dotyczy się Miejskiego Klubu Sportowego. Następnie 

radny stwierdził, że warto byłoby powołać jakiś zespół, który by się nad tym zastanowił jak to 

zreformować żeby OSRiR na przykład mógł pozyskiwać pieniądze spoza miasta.  

Pan Nowak wskazał, że OSRiR dysponuje obiektami, które są bardzo wiekowe i wszystkie 

wymagają remontów i jako zakład budżetowy nie mogą pozyskiwać środków zewnętrznych, 

więc wydaję się, że jedynym takim czynnikiem pozwalającym na pozyskanie środków 

zewnętrznych jest zmiana funkcjonowania, przekształcenie na przykład w spółkę czy 

jednostkę samorządową, ponieważ w obecnej sytuacji OSRiR może tylko pozyskać środki 

częściowo z miasta i częściowo własne. Natomiast w kwestii pozyskiwania środków 

własnych OSRiR jest mocno ograniczone ze względu na starzejące się obiekty i brak środków 

na remonty. 

Radny Maciej Antczak zapytał czy rosną tylko stawki godzinowe dla dotacji przedmiotowej 

czy stawki godzinowe dla użytkowników. 

Pan Nowak odpowiedział, że mowa jest o stawkach dotacji a stawki dla użytkowników na 

dzień dzisiejszy nie rosną, będzie to jeszcze analizowane. 

Radny Antczak dopytał czy taka zmiana będzie również w formie uchwały czy we własnym 

zakresie OSRiR 

Pan Nowak odpowiedział, że będzie to również w formie uchwały.  

Artur Kijewski, przewodniczący komisji wskazał, aby zgodnie ze zgłoszoną wcześniej prośbą 

radnego Kołacińskiego przedstawić szczegółową analizę uwzględniając pytania radnych. 

Radny Tadeusz Skarżyński poprosił o przedstawienie na posiedzeniu Komisji Budżetu 

informacji jak to przełoży się na stawki dla takich podmiotów jak szkoła, jak Miejski Klub 

Sportowy jak KKS, ale także dla osób, które wynajmują takie obiekty typu Orlik. 
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Artur Kijewski, przewodniczący komisji dodał, aby w przygotowanej informacji odróżnić 

wynajem pomieszczeń sferze tzw. publiczno – społecznej od komercyjnych podmiotów.  

Radny Sławomir Lasiecki dodał, że nie jest realnym przygotowanie na wtorek analizy całego 

problemu, ponieważ jest to ogromne przedsiębiorstwo z ogromnym majątkiem gdzie trzeba 

wykonać poważne analizy dotyczące remontów oraz tego, co można i jak przekształcić i to 

jest dokładnie praca dla tego zespołu, który powinien zostać powołany, żeby zastanowić się, 

co dalej z OSRiR, bo jak sądzi radny w tym kształcie instytucja ta będzie cały czas 

generowała to, z czym mamy do czynienia. Natomiast w pewnych dziedzinach nie da się 

zarabiać pieniędzy.  

Artur Kijewski, przewodniczący komisji wskazał, że chodzi o to, aby na wtorkowym 

posiedzeniu Komisji Budżetu wskazać najważniejsze czynniki, które to powodują, a nie 

kompleksową analizę oraz to, o co prosił radny Kołaciński, czyli wierzytelności. Następnie 

przewodniczący dodał, że jeżeli dyrekcja będzie miała taką wolę to można zorganizować 

posiedzenie Komisji Rozwoju na terenie OSRiR. 

Radny Tadeusz Skarżyński dodał, ze nie oczekuje już wypracowanej strategii, tylko stanu 

zadłużenia poszczególnych podmiotów i wpływu podwyżek na poszczególnych najemców. 

Radny Marian Durlej wskazał, że można by połączyć wyjazdowe posiedzenie z Komisją 

Edukacji, Kultury i Sportu. 

Radny Tomasz Grochowski wskazał, żeby do przygotowywanej informacji dodać, jakie są 

najpotrzebniejsze inwestycje na dzień dzisiejszy.  

Wobec braku dalszych pytań radni przeszli do głosowania: 9 osób za, 3 osoby wstrzymały 

się (12 obecnych).             

 

Ad. 9. Projekt uchwały w sprawie zmiany Miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Kaliskiej Strefy Inwestycyjnej - ulica Rozwojowa. 

Projekt uchwały przedstawiła Agnieszka Wypych, zastępca naczelnika Wydziału 

Budownictwa, Urbanistyki i Architektury. 

Wobec braku pytań radni przeszli do głosowania: 12 osób za (12 obecnych). 

 

Ad. 10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy 

ulicy Wrocławskiej 8-10 w Kaliszu. 

Projekt uchwały przedstawiła Agnieszka Wypych, zastępca naczelnika Wydziału 

Budownictwa, Urbanistyki i Architektury. 

Artur Kijewski, przewodniczący komisji poprosił, aby na przyszłość dla ułatwienia dla 

radnych przygotować mapę z „google” z obrysem danej działki.   

Wobec braku pytań radni przeszli do głosowania: 11 osób za (11 obecnych). 

 

Ad. 11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego strefy gospodarczej - Rypinek”. 

Projekt uchwały przedstawiła Agnieszka Wypych, zastępca naczelnika Wydziału 

Budownictwa, Urbanistyki i Architektury. 

Radny Radosław Kołaciński zapytał, w którym dokładnie jest to miejscu. 

Pani Wypych wyjaśniła, że od ul. Budowlanych do giełdy. 

Radny Piotr Łuszczykiewicz dodał, że tam CPK ma wyznaczony tor. 

Radny Sławomir Lasiecki zwrócił uwagę na to, że warto przy okazji tej inwestycji spróbować 

wyprostować fragment, koła, który otacza ten teren a przede wszystkim występuje 

w najbliższym sąsiedztwie z giełdą i to wyprostowanie tej drogi dla kolei uwalnia bardzo ten 

teren, ponieważ zostałaby zlikwidowana duża część przejazdów i uważa, że jako miasto 

powinniśmy już wystąpić z takimi wnioskami do funkcjonującej dzisiaj PKP.   
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Marcin Cieloszyk, sekretarz Miasta Kalisza odpowiedział, że będą jeszcze prowadzone na ten 

temat rozmowy.  

Wobec braku dalszych pytań radni przeszli do głosowania: 12 osób za (12 obecnych). 

 

Ad. 12. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia na obszarze 

rewitalizacji Miasta Kalisza Specjalnej Strefy Rewitalizacji. 

Projekt uchwały przedstawiła Monika Otrębska – Juszczak, naczelnik Wydziału Strategii 

i Rozwoju.   

Radny Tomasz Grochowski zapytał o ograniczenie ilości poprawek. 

Pani naczelnik wyjaśniła, że na początku było tak, że beneficjenci byli wzywani raz do 

korekty całego wniosku, natomiast okazywało się, że były pewne rzeczy, których nie byli 

w stanie poprawić i mogliby wzywać ich kolejny raz a w uchwale jest zapis, że są wzywani 

tylko raz i dlatego został dodany formularz oceny formalnej, żeby wiedzieli, które błędy będą 

mogli poprawić a których nie. 

Radny Grochowski dopytał czy będzie okres przejściowy. 

Pani naczelnik odpowiedziała, że okres przejściowy już był, a zainteresowane osoby mogą 

zawsze zgłosić się do wydziału gdzie otrzymają szczegółowe informacje. 

Wobec braku dalszych pytań radni przeszli do głosowania: 13 osób za (13 obecnych).       

 

Ad. 13. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LXXV/1092/2024 Rady Miasta Kalisza 

z dnia 25 kwietnia 2024 r. w sprawie udzielenia w 2024 roku dotacji dla właścicieli lub 

użytkowników wieczystych nieruchomości położonych na obszarze Specjalnej Strefy 

Rewitalizacji. 

Projekt uchwały przedstawiła Monika Otrębska – Juszczak, naczelnik Wydziału Strategii 

i Rozwoju. 

Radny Radosław Kołaciński zapytał, co to za podmiot nie otrzymał dotacji. 

Pani naczelnik odpowiedziała, że sprawdzi i przekaże radnemu odpowiedź.  

Następnie radni przeszli do głosowania: 12 osób za, 1 osoba wstrzymała się (13 obecnych).       

 

Ad. 14. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji oraz ich 

zbywania, nabywania i wykupu (I). 

Projekt uchwały przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza. 

Radny Marian Durlej zapytał, jaka jest szansa na otrzymanie wyrównania subwencji 

oświatowej. 

Pani skarbnik odpowiedziała, że Prezydent Miasta Kalisza zwrócił się do Ministra Edukacji 

Narodowej z pismem o zwiększenie o 40 000 000,00 złotych ostatecznej kwoty subwencji na 

2024 rok, natomiast z odpowiedzi wynika, że niestety miasto Kalisz nie otrzyma 

dodatkowych środków rekompensujących i resztę musi samo z własnych dochodów 

zagospodarować. Następnie pani skarbnik dodała, że głównym powodem wykonanej analizy 

jest wniosek pani dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej o zwiększenie planu 

wydatków o kwotę 9 826 000,00 złotych, ponieważ nastąpił wzrost w porównaniu do roku 

2023 przeciętnie na jednego pensjonariusza o kwotę 1010,00 złotych. 

Artur Kijewski, przewodniczący komisji zapytał czy w tym roku miasto Kalisz nie otrzymało 

żadnej rekompensaty. 

Pani skarbnik odpowiedziała, że miasto nic nie otrzyma, ale walczą o to, aby jednak 

otrzymać, ponieważ w poprzednim roku była to kwota 40 000 000,00 złotych, a wcześniej 

w 2021 i 2022 roku było to po 25 000 000,00 złotych.    

Radny Mirosław Gabrysiak dopytał czy przedstawione kwoty dotyczą dotacji z tytułu 

utraconych dochodów w PIT. 

Pani skarbnik potwierdziła. 
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Radny Tadeusz Skarżyński zapytał ile rząd przekazał środków na podwyżki dla nauczycieli. 

Pani skarbnik odpowiedziała, że była to kwota około 40 000 000,00 złotych, ale nie 

rekompensowało to nadgodzin. 

Radny Tomasz Grochowski zapytał, jaki jest koszt na pensjonariusza w DPS. 

Pani skarbnik odpowiedziała, że do 7000,00 złotych. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 10 osób za, 2 osoby wstrzymały się (12 obecnych).                  

 

Ad. 15. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji oraz ich 

zbywania, nabywania i wykupu (II). 

Projekt uchwały przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 10 osób za, 2 osoby wstrzymały się (12 obecnych). 

 

Ad. 16. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji oraz ich 

zbywania, nabywania i wykupu (III). 

Projekt uchwały przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 10 osób za, 2 osoby wstrzymały się (12 obecnych). 

 

Ad. 17. Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania 

i wykupu. 

Projekt uchwały przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 11 osób za, 2 osoby wstrzymały się (13 obecnych). 

 

Ad. 18. Projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. 

Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Tyc, kierownik Biura Budżetu i Analiz. 

Radny Tadeusz Skarżyński chcą się upewnić zapytał czy ta stosowna autopoprawka 

dotyczyłaby tylko i wyłącznie zagadnień związanych z opinią Regionalnej Izby 

Obrachunkowej. 

Pani Tyc potwierdziła i dodała, że jeżeli chodzi o inne zmiany procedura pozostaje bez zmian. 

Wobec braku dalszych pytań radni przeszli do głosowania: 10 osób za, 1 osoba wstrzymała 

się (11 obecnych). 

 

Ad. 19. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza. 

Radny Tadeusz Skarżyński zapytał czy kładka pieszo – rowerowa nad rzeką Prosną 

powstanie. 

Krzysztof Gałka, dyrektor Zarządu Dróg Miejskich odpowiedział, że Urząd Transportu 

Kolejowego negatywnie zaopiniował projekt decyzji lokalizacyjnej przygotowanej przez 

Wojewodę Wielkopolskiego, ale nie zaniechali tego zadania i rezygnują z tego rozwiązania, 

natomiast już w tej chwili jest ogłoszone postępowanie i przygotowywany jest program 

funkcjonalno – użytkowego na wybudowanie takiej kładki w innej lokalizacji odsuniętej 

nieco od mostu kolejowego uwzględniający również przebieg Kolei Dużej Prędkości. 

Radny Skarżyński dopytał czy lokalizacja planowana jest bardziej pomiędzy potencjalnym 

przebiegiem Kolei Dużej Prędkości a mostem kolejowym czy za mostem kolejowym 

a w kierunku mostu Piwonickiego. 

Pan dyrektor odpowiedział, że bliżej miasta. 

Radny dodał, że znajdują się tam tereny mocno zalewowe. 

Dyrektor stwierdził, że nie będzie tam żadnych problemów, ponieważ połączą się z drogami 

zbiorczymi. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 9 osób za, 1 osoba wstrzymała się (10 obecnych).      
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Ad. 20. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Miasta Kalisza na lata 2024-2043. 

Projekt uchwały przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 10 osób za, 1 osoba wstrzymała się (11 obecnych).   

 

Ad. 21. Pismo Prezydenta Miasta Kalisza WGM.0232.01.0007.2024.PZ z dnia 7 czerwca 

2024 r. w sprawie wniesienia na rzecz jednoosobowej Spółki Przedsiębiorstwo 

Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Kaliszu, wkładu niepieniężnego (aportu) 

w zamian za udziały, w postaci stanowiącej własności Miasta Kalisza infrastruktury 

wodociągowej zlokalizowanej na działkach nr: 5/1, 6/1 i 6/2, obręb 034 Śródmieście I. 

Urządzenia te zostały wybudowane przez Wydział Rozwoju Miasta w ramach realizacji 

zadania pn. „Noce i Dnie – I etap rewaloryzacji zabytkowego Parku Miejskiego 

w Kaliszu”. 

Sprawę przedstawiła Iwona Kasprzak, naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem.  

Następnie radni przeszli do głosowania: 10 osób za, 1 osoba wstrzymała się (11 obecnych).   

 

Ad. 22. Sprawozdanie z realizacji w 2023 roku „Wieloletniego programu współpracy 

Miasta Kalisza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 

prowadzonymi działalność pożytku publicznego na lata 2021-2025” oraz „Programu 

współpracy Miasta Kalisza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023”. 

Sprawozdanie przedstawił Tomasz Rogoziński, naczelnik Wydziału Spraw Społecznych 

i Mieszkaniowych.  

Sprawozdanie zostało przyjęte do wiadomości. 

 

Ad. 23. Korespondencja. 

Radni zapoznali się z treścią: 

a) Uchwały Nr SO – 2/0954/176/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 22 kwietnia 2024 roku w sprawie wyrażenia opinii 

o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Kalisza sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2023 

rok wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami. 

b) Odpowiedzi Prezydenta Miasta Kalisza na pismo mieszkańców ul. Piaszczystej. 

c) Pisma w sprawie przebudowy układu komunikacyjnego skrzyżowania ulic Długosza 

i Piskorzewie.  

 

Ad. 24. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Brak.  

 

Ad. 25. Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Artur Kijewski, przewodniczący komisji zamknął 

posiedzenie dziękując radnym oraz zaproszonym gościom za przybycie i udział w dyskusji. 
 

 

Przewodniczący 

Komisji Rozwoju, Mienia Miasta i Integracji 

Europejskiej 

Rady Miasta Kalisza 

/... / 

Artur Kijewski 

 


